



Info z ODŽP



Info z ODŽP



Pozvánka na opékání buřtů

SLOVO STAROSTY



Vítězslav Štěpánek

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych vás pozdravil v této nelehké době. Vlivem šíření koronavirové nákazy u nás v České republice a následných mnoha bezpečnostních opatření a zákazů, jsme se rozhodli posečkat s březnovým vydáním zpravodaje do doby, než se situace stabilizuje a my vám budeme moci poskytnout aktuální informace. Bohužel se tato nelehká situace dotkla nás všech. Pro letošní rok jsme museli zrušit kulturní akce „Dopravní soutěž pro děti“, „Slet čarodějnic“, „Koncert pana Sochora ke Dni matek“, „Den

děti“ a také „Letní kino na Dubině“. Věřím ale, že si tyto akce v příštím roce opět připomeneme. Nakonec alespoň ponecháme tradiční opékání buřtů na Dubině a Drážce a také počítáme s podzemními kulturními akcemi. Je důležité myslet hlavně na naše zdraví, a především zdraví našich seniorů a zvládnout celé situace ve prospěch všech.

Preventivní opatření zasáhlo i náš úřad v podobě omezení provozní doby a otevření úřadu pro veřejnost. Ve dnech, kdy byl úřad pro veřejnost zavřený, proměnily se naše kanceláře v distribuční centrum roušek pro seniory 65+. Tímto bych chtěl kolegyním moc poděkovat a také všem kdo nám roušky pro ohrožené občany poskytli. Vydali jsme cca 1600 setů roušek (jedna textilní a jedna jednorázová rouška). V důsledku různých opatření byla také posunuta splatnost místních poplatků ze psů a TKO do 30. 6. 2020.

Ani v době nouzového stavu jsme nepřerušili plánované práce, probíhaly opravy komunikací po zimním období i výsadba 102 ks stromů. V ulici

Blahoutova a Jana Zajíce za bytovými domy čp. 624–628 a čp. 629–632 bylo vysazeno 50 ks habrů a 50 ks javorů, v ulici Blahoutova před čp. 643 byla vysazena okrasná převislá třešeň a na Hůrkách byla u zvoničky dosazena 1 ks lípy srdčité.

Vzhledem k suchu byla již v dubnu zahájena závlhka dřevin. Při přípravě smlouvy na provádění seče trávníků jsme řešili, jak často sekat a jakou stanovit výšku trávy při jednotlivých sečích. Nikdy se nezavdčíme všem obyvatelům, každý má jiný názor. V současném suchém období bude na území našeho obvodu ponechána vyšší tráva se sečí 5x za rok. Ve vybraných klidových zónách bude probíhat seč 7x za rok. Dále budou rozšířeny lokality s luční trávou se sečí max. 2x v roce. Tráva roste nerovnoměrně, a proto nebuďte překvapeni, že tráva bude na některých místech vyšší.

V březnu letošního roku byla zahájena stavba „Stavební úpravy ve vnitrobloku v ulici Na Drážce mezi čp. 1558–1560 až k čp. 1561–1563“, kde budou poškozené asfaltové chodníky nahrazeny novými chodníky ze zámkové dlažby, bude doplněno veřejné osvětlení a osazen nový mobiliář a provedena nová výsadba dřevin.

Když jsme s občany v ulici Blahoutova a Jana Zajíce projednávali návrhy úprav veřejného prostranství před bytovými domy v těchto lokalitách, zjistili jsme, že upřednostňují opravu parkovacích ploch za jejich bytovými domy, proto v období letních prázdnin (od 7. 7. 2020 do 31. 8. 2020) bude provedena oprava betonového parkoviště za bytovým domem čp. 607–613 v ulici Blahoutova.

V lokalitě Studánka a Slovany, nebudeme zatím v dotčených částech obvodu realizovat žádné opravy chodníků, protože společnost ČEZ Distribuce, a.s. zadala zpracování projektové dokumentace na změnu typu uložení inženýrské sítě – elektro vedení z vrchního vedení na podzemní vedení.

» pokračování na straně 2

SLOVO STAROSTY

» pokračování ze strany 1

Po dokončení výstavby prodejny LIDL, začali občané využívat dříve nevyužívaný chodník mezi objektem Pergoly a prodejnou Penny market. Na základě požadavků občanů se připravuje rekonstrukce tohoto místa a vznikne zde společná stezka pro chodce a cyklisty. Z tohoto důvodu byl kontejner na použitý textil přemístěn z ulice Jana Zajíce na parkoviště na křižovatce ulic Věry Junkové a Na Drážce.

Ve Studáneckém lese je dokončeno vybudování mlatových cest, úpravami tak dochází ke zvýšení rekreačního užití těchto míst. Celý projekt zajistilo město Pardubice a byl realizován ve většině z dotačních prostředků (bez kterých by úpravy nebyly ani zahájeny).

Zastupitelstvo městského obvodu schválilo počátkem roku finanční prostředky na další investice, nicméně vzhledem k dané situaci je očekáván pokles příjmů do veřejných rozpočtů o cca 15-20 %. I my se na tuto situaci musíme připravit, prozatím jsou tedy další investice pozastaveny.

Věřím však, že se náš život brzy vrátí do běžných kolejí a budeme se opět potkávat, jak jsme byli zvyklí. Přeji vám všem pevné zdraví, pozitivní mysl a klidné léto.

Váš starosta
Vítězslav Štěpánek

NE VŽDY JE NUTNÉ STARÉ STROMY KÁCET

Na území Městského obvodu Pardubice III roste mnoho starých a poškozených stromů. U poškozených stromů rostoucích u frekventovaných silnic a v místech, kde se pohybuje větší množství lidí, musíme bohužel přistoupit z důvodu zajištění bezpečnosti ke kácení. Snažíme se, ale hledat výjimky, u nichž provádíme zmlazovací řezy, abychom prodloužili jejich život. Takováto lokalita s výskytem starých lip je na Hůrkách u zvoničky. Roste zde 11 starých lip, které mají spoustu ran a dutin. Na fotografiích je i pohled do koruny z ptáčích perspektivy. V březnu tohoto roku došlo k jejich citlivému ořezu a odlehčení korun, aby nedošlo k vylomení celých kosterních větví.

za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Blanka Valentová



SLOVO MÍSTOSTAROSTY



Pavel Kožíšek

Vážený spoluobčané, letošní jaro bylo v mnoha ohledech jiné. Mnozí z nás si prožili chvíle strachu a nejistoty. Navzdory těžkým časům, věřím, že si nadcházející letní měsíce budeme moci opět užít s našimi nejbližšími už v poklidné a k normálu směřující atmosféře. Spolu se začátkem rozvolňování opatření jsme se naplno pustili do práce na vylepšování našeho obvodu. Více informací o probíhajících a plánovaných akcích se dozvíte právě v aktuálním čísle zpravodaje.

Už loni jsem se na tomto místě zmínil o připravované rekonstrukci chodníku a cyklistické stezky na Dašické ulici. A také jsem informoval, že se Magistrátu města Pardubice nepodařilo získat od všech vlastníků potřebný souhlas, který je důležitý pro zahájení rekonstrukce a případnou žádost o dotace.

Také jsem psal, že jsem dostal pověření od Rady městského obvodu Pardubice III na osobní jednání s majiteli pozemků. V rámci těchto jednání s majiteli dotčených pozemků se mi potvrdilo moje tušení.

Jako hlavní důvod, proč město Pardubice stále ještě nemá od všech souhlas, je nedostatečná komunikace a s tím související nedostatek aktuálních informací k celému projektu rekonstrukce chodníku Dašická. Ti majitelé, se kterými jsem již hovořil a celou situaci jim vysvětlil, už svůj souhlas dali. Rád bych využil této příležitosti a požádal majitele dotčených pozemků, kteří ještě souhlas nedali a já jsem s nimi dosud osobně nehovořil, aby na sebe prostřednictvím kanceláře starosty zanechali kontakt, na kterém je budu moci oslovit za účelem sjednání schůzky.

Kancelář starosty – paní Pavlína Kučerová, telefon: 466 799 131 e-mail: Pavlina.Kucerova@umo3.mmp.cz

Velice mi to pomůže a urychlí moje snažení.

Příjemné prožití léta Vám přeje
Váš místostarosta, Pavel Kožíšek

KNIHOVNA DUBINA OSLAVILA 35 LET

Knihovna Dubina oslavila v loňském roce 35 let svého působení na území Městského obvodu Pardubice III. Jako samostatná pobočka knihovna vzniká v roce 1984 v prostorách mateřské školky v Rumunské ulici, kde sídlí do poloviny roku 2009, ještě jako součást Okresní knihovny. Vedení města Pardubice v roce 1991 coby opatření proti porevolučnímu osamostatňování okrajových částí rozhoduje o rozdělení města do několika obvodů. Městský obvod Pardubice III vzniká v roce 2002 a v roce 2007 přebírá pod svoji správu i Knihovnu Dubina. V současnosti má knihovna ve svém knihovním fondu přes 18 tisíc knih, periodik, deskových her, turistických map a audioknih.

Knihovna Dubina připravila pro své čtenáře vědomostní kvíz spojený právě s naším výročím. Ze správně zodpovězených soutěžních lístků čtenář knihovny vylosoval tři výherce, kteří byli obdarováni nádhernými knihami a malou pozorností od pana starosty. Děkujeme všem čtenářům i veřejnosti za zapojení do naší soutěže.

Vaše knihovnice



PARKOVACÍ MÍSTA PRO OSOBY SE SNÍŽENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A DOPRAVA V KLIDU U NOVÝCH STAVEB ČI PROVOZOVEN

Na našem obvodě se stále potýkáme s nedostatkem parkovacích míst. Často se na nás obracíte s dotazem, zda je nutné ponechávat volná parkovací místa pro osoby se sníženou schopností pohybu.

Při každé stavbě nového parkoviště je stavebník povinen vytvořit určitý počet parkovacích míst pro osoby se sníženou schopností pohybu. Tuto povinnost stavebníkovi ukládá tzv. bezbariérová vyhláška (vyhláška č. 398/2009 Sb.) Tato parkovací místa musí být vyznačena v předepsaných rozměrech a je třeba k nim zajistit bezbariérový přístup z pěší komunikace. Počet uvedených parkovacích míst je vyhláškou dán jako minimální.

Často se na nás obracíte s problémem nedostatku možnosti parkování přímo u Vašeho domu a požadujete vybudovat vyhrazené parkovací místo. Tedy místo, které bude k dispozici určité konkrétní osobě. Toto je možné formou tzv. zvláštního užívání místní komunikace. Jedná se o výkon státní správy se stanovenými pravidly v právních předpisech.

Rada městského obvodu v těchto řízeních vystupuje v pozici vlastníka dané komunikace a v rámci řízení se vyjadřuje a udává souhlas či nesouhlas s tímto zvláštním užíváním. Jako vlastník komunikace si je vědoma nedostatku parkovacích míst nejen na sídlištích Drážka a Dubina, ale potažmo na celém území našeho obvodu. Z tohoto důvodu není možné vyhovět občanům a souhlasit se zřizováním vyhrazených míst. Dle rozhodování rady jako vlastníka lze říci, že souhlasí se zřizováním vyhrazených parkovacích míst **pouze pro osoby zdravotně postižené**, neboť u těchto osob je důvod

vyhrazení parkovacího místa dán. Často se jedná o osoby, jež nezvládnou delší pochůzkovou vzdálenost od auta do domu, kde bydlí.

Ovšem rozhodování rady nelze předjímat, neboť se jedná o její rozhodnutí jako vlastníka dané komunikace v určitém konkrétním případě. Její souhlas či naopak nesouhlas je pak základním vstupním parametrem pro povolení vyhrazeného parkování. Stačí jednoduchá úvaha o tom, jak by to s parkováním v našem obvodě vypadalo, kdyby si každý nechal zřídit vyhrazené parkovací místo.

Jak bylo v úvodu tohoto článku zmíněno, u nově budovaných parkovišť jsou zřizována parkovací místa pro osoby se sníženou schopností pohybu. Jedná se o místa, jež nemohou být vyhrazena konkrétní osobě a musí být tzv. volná pro osoby se sníženou schopností pohybu.

Dále bychom Vám osvětlili postup městského obvodu a jeho stanovisko pro případy nově budovaných staveb či ke změnám užívání staveb stávajících. Městský obvod, z důvodu nedostatku parkovacích míst, **vždy obecně trvá na dodržení tzv. výpočtu dopravy v klidu, laicky řečeno na počtu nově budovaných parkovacích míst daných normou.** V tomto případě městský obvod hájí zájmy občanů. Jelikož si každá nová provozovna dle příslušných norem vyžádá zřízení nových parkovacích míst, je nezbytné na výše uvedeném trvat i z hlediska komfortu bydlení.

Pro úplnost, když už se dotýkáme problému mobility osob se sníženou schopností pohybu, na tomto místě připomínáme, že snížené obruby u chodníků jsou určeny právě pro tyto osoby. **V žádném případě neznamenají**

legalizaci pojezdu chodníku motorovými vozidly. Obecně platí, že chodník je určen pouze pro pěší, nikoliv pro vozidla. Pojezd chodníku motorovými vozidly je porušením zákona o provozu na pozemních komunikacích, jež by měl každý řidič znát.

Dalším velkým problémem, jež by mohl vyústit i v nebezpečnou situaci, je parkování vozidel na nástupních plochách pro vozidla integrovaného záchranného systému. Objekty, které byly postavené dle požárních norem od roku 1976 s výškou nad 12 m by měly mít ve své blízkosti nástupní plochu pro IZS. Tyto plochy jsou zde umístěny pro účely záchrany osob a pro požární zásah.

Nástupní plochy navazují na přístupové komunikace. Za velký problém považujeme neukázněnost parkujících řidičů na těchto plochách. Tento prohrěšek by mohl způsobit v krajním případě i ohrožení života. Řidiči takto znesnadní požární zásah a přistavení výškové techniky. Je nutné si uvědomit, že nebezpečná situace může být často i dílem okamžiku.

Městský obvod Pardubice III

POZVÁNKA DO KNIHOVNY



1. 6. – 30. 6.

Junior kvíz pro děti 7 – 9 let



1. 6. – 30. 6.

Junior kvíz pro děti 10 – 12 let



30. 6.

Čtenářem za vysvědčení



1. 7. – 31. 8.

Knihy půjčujeme na celé prázdniny



1. 7. – 31. 8.

Fotografická soutěž „S knihou na prázdniny“



1. 7. – 31. 8.

Výtvarná soutěž „Mé prázdniny“

Do knihovního fondu průběžně přibývají novinky knih, časopisů a her, je rozhodně z čeho vybírat. Pro Vás čtenáře – cestovatele nabízíme kompletní nabídku turistických map.

Vaší přízně si velmi vážíme. Těšíme se na Vaši návštěvu.

KNIHOVNA NA DUBINĚ

INFORMUJE

Od 4. 5. 2020 je znovu otevřená knihovna s následujícím omezením a doporučeními, které vycházejí z nařízení a doporučení Ministerstva kultury a Ústřední knihovnické rady:

1. Vstup do knihovny je povolen jen registrovaným čtenářům a zájemcům o registraci.
2. Činnost knihovny je omezena pouze na výpůjční služby (vrácení a půjčování knih a časopisů). Ostatní služby není povoleno používat. Deskové hry se prozatím půjčovat nebudou.
3. Při vstupu do knihovny bude k dispozici dezinfekce na ruce, kdy čtenář je povinen si dezinfekcí ruce ošetřit!
4. Zákaz vstupu bez roušky. Po dobu návštěvy je nutností mít překrytá ústa a nos.
5. Rozestup mezi jednotlivými čtenáři je minimálně 2 metry.
6. Vstup do knihovnických prostor je omezen max. 4 čtenáři najednou, ostatní čekají před vchodem v rozestupech 2 m.
7. Používání toalet pro veřejnost je zakázané z hygienického hlediska.
8. Prosíme, omezte čas strávený v knihovně na nezbytně nutnou dobu.
9. Vracené knižní dokumenty budou po dobu jednoho týdne uloženy v karanténě, poté budou opět k dispozici k vypůjčení.
10. Rezervace knih a Meziknihovní výpůjční služba je pozastavena.
11. Kopírování a tisk jsou možné pouze po předchozím zaslání na e-mail knihovny knihovna.dubina@seznam.cz.



Knihovna
MO PARDUBICE III

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

V letošním roce byla zkolaudovaná stavba **Oprava chodníků v ulicích Spojišská, Na Kopci, Hraniční a v části ulic Raabova a Pod Lipami** – větev D – v ulici Hraniční (od čp. 433 po čp. 1) a v ulici Raabova (od křižovatky s ulicí Hraniční po křižovatku s ulicí Spojišská) včetně rekonstrukce veřejného osvětlení.

Začátkem března letošního roku byla zahájena stavba s názvem: „**Stavební úpravy ve vnitrobloku v ulici Na Drážce mezi čp. 1558–1560 až k čp. 1561–1563**“. Jsou prováděny stavební úpravy vnitrobloku mezi bytovými domy čp. 1558–1560 a čp. 1561–1563 a za bytovým domem čp. 1561–1563. Stávající chodníky budou nahrazeny novými chodníky z betonové dlažby. Součástí úprav je i rekonstrukce veřejného osvětlení. Budou osazeny nové lavičky a provedena nová výsadba dřevin. Zhotovitelem stavby je společnost CHRPA stavební společnost s r. o. Pardubice.



Nezahálíme a pokračujeme i v opravách dalších chodníků.

V ulici Jana Zajíce byl opraven chodník z boku čp. 869, kde stávající chodník s betonovým povrchem byl nahrazen povrchem z betonové dlažby, dále byl opraven chodník u čp. 632, kde stávající chodník s povrchem z betonové dlažby 50/50 cm byl proveden z betonové dlažby. Nezapomněli jsme ani na chodník z rozlámaných betonových dlaždic 30/30 cm vedoucí od parkoviště u čp. 961 směrem k přechodu pro chodce přes silnici Hůrka č. 1/36, kde je nový chodník z betonové dlažby.

Statutární město Pardubice ve Studáneckém lese dokončilo investiční akci s názvem: „**Studánecký les III. etapa – lesní stezky H3 a H5**“.

Stávající lesní stezky – H3 lesní stezka, která prochází středem Studáneckého lesa (začíná u lesní cesty Spojišská a končí U hájovny) a H5 lesní stezka (začíná u západní hranice obytné části a napojuje se v 1/3 na stezku H3) dostaly nový mlatový povrch.



Na území Městského obvodu probíhá průběžná kontrola stavu komunikací včetně jejich odvodnění a postupně je prováděna jejich oprava.

Do rozpočtu Městského obvodu Pardubice III pro rok 2020 byly zařazeny a schváleny finanční prostředky na některé investiční akce, ale **s ohledem na stávající epidemiologickou situaci v ČR nevíme, jaké bude rozpočtové určení daní, a proto je v současné době většina investičních akcí pozastavena.**

Při jednání s občany ohledně úprav veřejného prostranství v ulici Blahoutova a Jana Zajíce před jejich bytovými domy jsme zjistili, že upřednostňují opravu parkovacích ploch za jejich bytovými domy, a proto v období letních prázdnin (od 7. 7. 2020 do 31. 8. 2020) by měla být provedena **oprava betonového parkoviště v ulici Blahoutova za bytovým domem čp. 607–613**. Vlastníci bytových domů a garáží budou informováni o nutnosti přeparkování vozidel po dobu prováděných prací.

Nezapomínáme ani na péči o veřejnou zeleň. V zimním období byly provedeny řezy keřů v různých lokalitách našeho obvodu, vždy tak, aby zůstal dostatečný prostor pro hnízdění ptáků. V jarních měsících zahradnice prováděly



údržby keřových skupin, zejména řez a pleť. Na přelomu dubna a května proběhla první seč trávnicků, druhá seč byla zahájena poslední týden v květnu na sídlišti Drážka. V některých částech městského obvodu sečeme mozaikově, abychom ponechali prostor pro floru a faunu. Pro udržení vláhových poměrů ponecháme některé travnaté plochy pod skupinami stromů bez seče. Dále budou rozšířeny lokality s květnatými loukami se sečí 2x v roce.

Na jaře bylo provedeno kácení suchých a poškozených stromů i keřů. U mladých stromů byla doplněna borka v kořenových mísách pro lepší zálivku a u vybraných stromů byly jejich kmeny ošetřeny nátěrem, který je chrání před teplotními vlivy.

V dubnu byla provedena výsadba 102 ks stromů, a to v ulici Blahoutova a Jana Zajíce za bytovými domy čp. 624–628 a čp. 629–632. Bylo vysázeno 50 ks habrů a 50 ks javorů a v ulici Blahoutova před čp. 643 byla vysázena okrasná převislá třešeň.



V místní části Hůrka u zvoničky byla dosazena lípa srdčitá, která doplnila stávající skupinu starých lip, u nichž byl proveden zdravotní řez. Více se o ošetření těchto lip dozvíte v článku „**Ne vždy je nutné staré stromy kácet**“.

Dochází k dalšímu usychání vzrostlých stromů (cca 40 ks) jejichž kácení bude provedeno během letních měsíců.

Teplé počasí přispívá k rozmnožování hlodavců a narušování veřejného prostranství, kde po hlodavcích zůstávají díry v travnatých plochách a propady v betonové dlažbě, nejčastěji u kanalizačních šachet. Nyní probíhá dílčí deratizace tzv. ohnisková. Určité množství potkanů žijících ve městech je bohužel „nutným zlem“, které zásadním způsobem ovlivňují někteří občané, zejména nesprávným zacházením se zbytky potravin, čímž jsou vytvářeny optimální podmínky nejenom pro život, ale i pro rozmnožování hlodavců. Odrazem tohoto stavu je pak situace na veřejných prostranstvích. V letošním roce v měsících září až říjen bude provedena celoplošná deratizace veřejných prostranství a budov ve vlastnictví města Pardubice.

*za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Lenka Vacinová*

PSYCHOTERAPEUTICKÁ POMOC SENIORŮM A PEČUJÍCÍM

SENIORI:

Máte strach z plánovaného opuštění vašeho domova?
Máte obavy ze změny, z cizího prostředí, cítíte se opuštěný,
těžko se smířujete s tím, že už se nedokážete
plně postarat o sebe a svou domácnost?

Něco vás trápí, ale nevíte přesně co to je...

Nejen tyto pocity mohou provázet stáří a změny, ke kterým
se musíte uchýlit v důsledku rodinné či zdravotní situace.

PEČUJÍCÍ:

Pečujete o svého blízkého seniorského věku a jste na pokraji
svých fyzických i duševních sil? Těžko se vyrovnáváte s nutností
přemístit blízkého do zařízení s celodenní péčí?

Nejen tyto pocity mohou provázet pečující osoby.

Nebuďte na to sami.

PSYCHOTERAPEUTICKÁ POMOC SENIORŮM A PEČUJÍCÍM NABÍZÍ POMOCNOU RUKU

*Psychoterapeutická pomoc seniorům a pečujícím je
poskytována zdarma.*

Pro více informací volejte
na tel. č. 777 595 554.

e-mail: kontakt@bethanydp.cz

www.bethanydp.cz

Blahopřejeme

*všem občanům, kteří oslavili a oslaví
svá životní jubilea.*

Všem, kteří oslavili a oslaví
osmdesát let a další kulatá jubilea,
budou zástupci Městského obvodu
Pardubice III gratulovat osobně,
a to jakmile pomínou
mimořádné události a bude
bezpečné oslavence navštívit.

Blahopřejeme všem jménem pana
starosty i celého městského obvodu.



POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A POPLATEK ZE PSŮ V ROCE 2020

Sazba poplatku za TKO pro rok 2020 je stanovena na 650 Kč za osobu
a kalendářní rok. **Splatnost poplatku je s ohledem na mimořádné
události posunuta do 30. 6. 2020.**

Poplatek ze psů pro rok 2020 zůstává ve stejné výši jako v letech
předchozích, tedy 1 200 Kč za rok a psa (jehož držitel má přihlášen
pobyt či sídlo v panelovém či bytovém domě) či 200 Kč za rok
a psa (jehož držitel má přihlášen pobyt či sídlo v rodinném domě, dále
držitel starší 65 let nebo je poživitelem sirotčího, starobního, vdovského
nebo vdoveckého důchodu a tento důchod je jeho jediným příjmem).

Splatnost poplatku ze psů je stejně jako za TKO posunuta do 30. 6. 2020.
Úřad městského obvodu občanům složenky k placení místních poplatků
distribuoval do domovních schránek na začátku měsíce března 2020.

Pokud nebyly domovní schránky řádně označeny, mohlo se stát, že
složenky nebylo možné řádně doručit. Neobdržení složenky ovšem
poplatníka nezbavuje povinnosti místní poplatek hradit. Ke splnění
poplatkové povinnosti není ani nutné čekat až na obdržení složenky.

V této souvislosti žádáme občany o překontrolování a dooznačení své
schránky tak, aby na schránce byly uvedeny všechny osoby, které mají
v konkrétní nemovitosti/bytě nahlášen trvalý pobyt, zejména pokud
mají jiné příjmení. Tento problém vzniká např. v případech, kdy rodiče
přihlašují své děti k trvalému pobytu k prarodičům apod.

Poplatky je možné uhradit v hotovosti nebo nově také platební kartou
na pokladně Úřadu městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983
v provozních hodinách. Pro rychlejší vyřízení je vhodné složenku přinést
s sebou.

Další možností pro zaplacení je složenkou na poště, nebo bankovním
převodem dle dispozic na složence. **Při placení převodem dbejte
prosím zvýšenou pozornost na správné uvedení čísla účtu
a variabilního symbolu pro správné přiřazení platby.**

V případě hromadné platby za více poplatníků využijte formulář pro
hromadné platby, který je k dispozici u správkyně poplatku.

Další informace o poplatcích je možné získat u správkyně poplatků:

Iveta Škodová
tel.: 466 799 135
– poplatek za TKO

Petra Lemberková
tel.: 466 799 138,
mobil: 602 172 160
– poplatek
ze psů



LETNÍ OPĚKÁNÍ BUŘTŮ

Městský obvod Pardubice III opět v letošním roce pořádá pohodové s rodinou strávené letní podvečery spojené s opékáním buřtů a country hudbou.

centrální park na Dubině

pátek 19. 6. – s **Ivo Fišerem** (swing, jazz)

pátek 24. 7. – s kapelou **Apalucha** (country, folk)

pátek 21. 8. – s **Duem Kvíčala** (dechovka, pop)

od 19 do 22 hod.

prostranství u restaurace Galanta

pátek 10. 7. – s kapelou **Apalucha** (country, folk)

pátek 7. 8. – s kapelou **Country colaps** (country)

od 19 do 22 hod.

**PŘIJĎTE
S RODINOU,
PŘÁTELI...
A HLAVNĚ
S DOBROU
NÁLADOU!**

**VLASTNÍ BUŘTY
S SEBOU!**

PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III

V roce 2020 probíhá pravidelné přistavování velkoobjemových kontejnerů dle níže uvedeného rozpisu a na stanovištích zakreslených v mapě.

Kontejnery jsou určeny pouze pro tzv. objemný odpad - tedy nábytek, matrace, linolea, odpad z běžného vyklízení domácností.

Do kontejnerů nepatří:

- ♻️ zeleň, větve
- ♻️ stavební suť, střešní tašky, keramika, ...
- ♻️ pneumatiky
- ♻️ nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit, atd.)
- ♻️ elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...)
- ♻️ odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů (plasty, sklo, papír)

Stanoviště	Den	Přistavení v týdnech
Na Drážce – parkoviště <i>parkoviště na křižovatce ulic Na Drážce a Věry Junkové</i>	Pondělí	12; 15; 18; 21; 24; 27; 30; 33; 36; 39; 42; 45; 48; 51
Dubina – u lesa <i>u kontejnerového stanoviště před lesem – na křižovatce ulic K Lesu a V Zahrádkách</i>	Úterý	<u>11</u> ; 13; <u>15</u> ; 17; <u>19</u> ; 21; <u>23</u> ; 25; <u>27</u> ; 29; <u>31</u> ; 33; <u>35</u> ; 37; <u>39</u> ; 41; <u>43</u> ; 45; <u>47</u> ; 49; <u>51</u>
Dubina – Erno Košťála <i>ul. E. Košťála na chodníku u vyvýšeného prahu z boku čp. 973</i>	Úterý	14; 17; 20; 23; 26; 29; 32; 35; 38; 41; 44; 47; 50
Luční – hřiště <i>ulice Luční – u zahradnictví</i>	Středa	11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51
Luční – stadion <i>ulice Luční - před stadionem</i>	Pondělí	12; 14; 16; 18; 20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36; 38; 40; 42; 44; 46; 48; 50
Skrbkova – Lesní <i>u kontejnerového stanoviště před lesem – na křižovatce ulic Skrbkova a Lesní</i>	Úterý	10; 12; 14; 16; 18; 20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36; 38; 40; 42; 44; 46; 48; 50
Jana Zajíce – centrum <i>ulice Jana Zajíce z boku čp. 946 na ostrůvku u parkoviště</i>	Čtvrtek	15; 20; 25; 36; 47
Raabova x Spojilská – parkoviště <i>u kontejnerového stanoviště na parkovišti – na křižovatce ulic Raabova a Spojilská</i>	Čtvrtek	14; 26; 38; 47
L. Matury 856 <i>ulice Ludka Matury za čp. 856 vedle kontejnerového přístřešku na trávníku – směrem ke křižovatce</i>	Středa	18; 23; 33; 41
Na Drážce u čp. 1564 <i>Na Drážce u čp. 1564 – vlevo u kontejnerového stanoviště směrem ke světelné křižovatce</i>	Čtvrtek	15; 25; 37; 51
L. Malé x Bartoňova <i>ulice Bartoňova – za točnou MHD autobusu č. 8 na zpevněné ploše u kontejneru na posyp (proti čp. 881)</i>	Středa	10; 15; 20; 25; 30; 35; 40; 45; 50

Stanoviště Dubina – u Lesa – u podtržených termínů bude kontejner přivezen na stanoviště v době nejpozději do 10 hodin, u nepodtržených nejdříve ve 13 hodin.

NOVINKA konzultační místo Wobenzym

Nové konzultační místo léku Wobenzym pro Vás otevíráme v lékárně Dubina – centrum

na adrese Jana Zajíce 875, Pardubice.
Konzultace poskytuje paní Mgr. Brchelová Kateřina,
objednávejte se na tel. číslo 466 263 483 nebo na emailu
lekarna.dubina@seznam.cz



Lék Wobenzym
...prostě pomáhá®

Wobenzym je tradiční lék z přírodních zdrojů k vnitřnímu užití. Čtěte pečlivě příbalovou informaci.

PROBLÉM VOLNÉHO POBÍHÁNÍ PSŮ NA DUBINĚ I VE STUDÁNECKÉM LESE

Dlouhodobě se na nás obrací občané s žádostí o řešení problému s volným pobíháním a venčením psů na území Městského obvodu Pardubice III, zejména pak návštěvníků Studáneckého lesa (lesoparku), kteří se cítí ohroženi volně pobíhajícími psy.

Obecně závaznou vyhláškou č. 13/2006 o veřejném pořádku se zakazuje na celém území Statutárního města Pardubic volné pobíhání psů vyjma prostor vyčleněných pro volné pobíhání. Tyto prostory jsou vymezeny v příloze č. 1 této vyhlášky.

Pro městský obvod Pardubice III jsou vyčleněny 4 lokality pro volné pobíhání psů, a to:

Lokalita 13 – křižovatka ulic Blahoutova a Na Drážce před objektem řadových garáží (oplocená psí louka)

Lokalita 14 – v ulici Jana Zajíce a za parkovištěm marketu Penny

Lokalita 17 – podél objektu věznice (za čerpací stanicí Shell) směrem ke kruhovému objezdu

Lokalita 18 – u domu pro seniory Erno Košťála a Lékařské pohotovosti pro dospělé

Studánecký les není určen k volnému pobíhání psů. Není vhodné, aby v lesoparku majitelé psů nechávali volně pobíhat své psy. Stává se, že psi při volném pohybu obtěžují ostatní návštěvníky lesa, běžce nebo i maminky s dětmi.

Prosím, budme k sobě ohleduplní a slušní. Dodržujeme pravidla a chovejme se tak, abychom neomezovali ostatní. Předejdeme zbytečným konfliktům a nepřijemným situacím.

Své psy mějte nejen při návštěvě lesoparku zajištěné.



KOMPENZAČNÍ BONUSY

Podnikatelská obec v nedávné době s napětím sledovala vládní diskuze nad tzv. kompenzačním bonusem. Jeho podmínky se přinejmenším mediálně měnily neščetněkrát. Na konečné znění zákona jsme se proto zeptali **Petra Tomáška**, zastupitele Městského obvodu Pardubice III a současně též odborného asistenta na Právnické fakultě Univerzity Karlovy.

» **Kdo může o poskytnutí kompenzačního bonusu požádat?**

O kompenzační bonus může požádat každý, kdo je osobou samostatně výdělečně činnou a byl jí i k 12. březnu 2020, pokud od tohoto data nemohl svoji činnost zcela nebo zčásti vykonávat nad míru obvyklou v důsledku ohrožení zdraví nebo přijatých krizových opatření. Těmi se typicky rozumí povinné uzavření provozovny nebo omezení jejího provozu. O kompenzační bonus ale mohou požádat i podnikatelé, u nichž došlo k omezení poptávky po jejich výrobcích či službách, případně ti, jimž vypadl dodavatel, bez něž nemohli dále v obvyklém režimu fungovat.

» **Co třeba restaurace, které měly uzavřené vnitřní prostory, ale otevřenou zahrádku?**

Restaurace mají zpravidla pomalejší start a možnost otevřít pouze zahrádku se promítla do nižších tržeb. I při otevřené zahrádce tedy může dojít k omezení činnosti nad obvyklou míru, a proto mohou i provozovatelé restaurací o kompenzační bonus požádat.

» **Bere zákon na zřetel i jiné okolnosti, které činnost podnikatelů omezí? Co třeba podnikatelé, kteří se nemohli podnikání věnovat v důsledku péče o své děti?**

Za omezení možnosti vykonávat samostatně výdělečnou činnost se považuje i nutnost péče o dítě, stejně jako např. dodržování karantény. Zákon přitom pamatuje i na podnikatele, kteří samostatně výdělečnou činnost přerušili. Jde například o sezónní živnostníky, ale také o podnikatele, kteří svoji činnost přerušili proto, aby mohli pobírat podporu v nezaměstnanosti. Pokud k takovému přerušení došlo až po 31. srpnu 2019, pak mohou o kompenzační bonus požádat. Zde jen upozorňuji, že se výklad Finanční správy týkající se přerušování podnikatelské činnosti určitým způsobem změnil. Doporučuji proto konkrétní situaci vždy odborně konzultovat.

» **Lze kombinovat kompenzační bonus a podporu v nezaměstnanosti nebo pobírání starobního důchodu?**

Za kalendářní den, v němž podnikatel obdrží kompenzační bonus, mu nelze současně vyplatit podporu v nezaměstnanosti. Naopak výplata ošetřovného ani starobního důchodu nijak kompenzační bonus neovlivňuje.

» **A co pokud osoba vedle své samostatné výdělečné činnosti vykonává také zaměstnání?**

Záleží, zda je taková osoba v důsledku svého zaměstnání účastna na nemocenském pojištění. Pokud ano, nárok na kompenzační bonus nemá, v opačném případě ano. Zjednodušeně řečeno na kompenzační bonus nemají nárok osoby, pro něž je hlavním jejich příjmem ze zaměstnání a podnikání tvoří spíše doplňkovou činnost. Typicky půjde o zaměstnance v pracovním poměru, který pracuje v rámci standardní týdenní pracovní doby a o víkendech si přivydělává jako živnostník. Ten na kompenzační bonus nedosáhne, neboť v rámci

svého zaměstnání dosáhne příjmu, z něž se odvádí pojistné na nemocenské pojištění.

» **Platí totéž u podnikatelů, kteří současně pracují jako zaměstnanci na základě dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti?**

I v jejich případě záleží, zda jsou v důsledku svého zaměstnání účastni na nemocenském pojištění. V případě dohod o pracovní činnosti se pojistné platí již za zaměstnance, který dosáhl měsíčního příjmu 3 tisíce korun. U dohod o provedení práce je situace příznivější, neboť tyto zaměstnanci si mohou bez nutnosti platit pojistné vydělat až 10 tisíc korun. Vejdou-li se do uvedených limitů, mohou podnikatelé o kompenzační bonus požádat, přestože mají souběžné zaměstnání na základě uvedených dohod.

» **A co studenti, kteří si vedle studia přivydělávají jako OSVČ?**

Zákon studenty z kompenzačního bonusu nijak nevyjímá, i oni proto mohou o kompenzační bonus požádat. Stejně jako ostatní OSVČ však nesmějí mít souběžné zaměstnání, které by jim zakládalo účast na nemocenském pojištění.

» **Jaká je vůbec výše kompenzačního bonusu?**

Jde o 500 Kč za každý kalendářní den v tzv. prvním období od 12. března do 30. dubna 2020, tedy o celkem 25 tis. Kč. I ve druhém období od 1. května do 8. června 2020 zůstává výše stejná. Zda bude kompenzační bonus platit i pro další období, není v tuto chvíli jasné. Je pak třeba upozornit, že žádost o kompenzační bonus lze podat nejpozději do 60 dnů po skončení bonusového období, za něž se kompenzační bonus žádá.

» pokračování na straně 8

ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III – PRO OBDOBÍ OD ČERVENCE DO ZÁŘÍ 2020

V průběhu měsíců března až prosince probíhá na území našeho obvodu blokové čištění a čištění s odtahem.

Při blokovém čištění se provádí kompletní vyčištění dotčené komunikace případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně vyčištění kanálových vpustí. Sedm dnů před zahájením blokového čištění je rozmístěno dopravní značení, které upozorňuje řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat na jiném místě. V případě, že tak neučiní, bude jim vozidlo odtaženo.

Při čištění komunikací s odtahem vozidel se provádí strojní odstranění velkých nánosů nečistot u obrub a strojní dočištění vozovky zametacím vozem včetně umytí. Tento způsob čištění komunikací se provádí tam, kde nelze zajistit běžné strojní čištění vozovky zejména z důvodu trvalého parkování vozidel.

Přesný harmonogram obou způsobů čištění je uveden v tabulkách pod textem.

Ostatní vozovky budou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých budou zaparkovaná vozidla.

Dále bude prováděno strojní čištění chodníků, které jsou zařazeny do harmonogramu.

Čištění města zajišťuje dle stanoveného harmonogramu čištění města Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který **si vyhrazuje možnost změny termínů čištění komunikací.**

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

1. 7.	Pod Zahradami – obě strany
1. 7.	V Zahrádkách včetně slepé části – obě strany
1. 7.	Erno Košťála parkoviště u čp. 720–722
13. 7.	Tichá – obě strany
10. 7.	Dubové návrší od ul. Dubinská včetně parkovišť
20. 7.	Erno Košťála od Josefa Janáčka k čp. 1000, včetně parkovišť u čp. 957–958
24. 7.	Jana Zajíce – parkoviště před čp. 966–969 až k čp. 714
30. 7.	Dašická – parkoviště před čp. 1755–1771
31. 7.	Spojilská – před čp. 1773–1779
5. 8.	Mandysova od U Zábran k ul. Spojilská – obě strany
5. 8.	E. Košťála od J. Janáčka po čp. 1000
7. 8.	Věry Junkové-Blahoutova – parkoviště + komunikace 499–506 a u čp. 643
7. 8.	Jana Zajíce – parkoviště před čp. 984–986 a vedle čp. 860–864
7. 8.	Luďka Matury – parkoviště před čp. 851–852
12. 8.	Dašická – parkoviště za čp. 1564 a 1565–1567
18. 8.	Na Drážce obslužná komunikace od ul. V. Junkové k ul. Dašická levá část včetně všech parkovišť
18. 8.	Josefa Janáčka – parkoviště před č.p. 947–952
19. 8.	Raabova od ul. Hraniční k ul. V Lipínách
19. 8.	Erno Košťála od čp. 1005 (u výměník. stanice) kolem penzionu, včetně parkoviště – obě strany
20. 8.	Jana Zajíce – parkoviště mezi Pergolou a DK Dubina
21. 8.	Luční – parkoviště před ZŠ Studánka
24. 8.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 974–979
26. 8.	Na Drážce obslužná komunikace od ul. V. Junkové k ul. Studánecká (pravá strana), včetně parkovišť po celé délce komunikace a točny MHD č. 5 – obě strany
27. 8.	Luďka Matury parkoviště za čp. 851–852
8. 9.	Krátká od ul. Rábova po ul. Dašická – obě strany
9. 9.	Radiomechaniků

9. 9.	Skrbkova – obě strany
9. 9.	Lidmily Malé od točny MHD, včetně parkoviště za zdravotním střediskem – obě strany
14. 9.	Na Okrouhlíku od ul. Dašická k ul. Štrossova – obě strany
14. 9.	U Háje od ul. Na Okrouhlíku k ul. Bezdíčková – obě strany
16. 9.	Luďka Matury – parkoviště před čp. 810-816
17. 9.	Na Okrouhlíku od ul. Sezemická k ul. U Háje – obě strany
17. 9.	Bezdíčková od ul. Na Drážce k ul. Sezemická – obě strany
21. 9.	22. července od ul. Lesní k ul. Mandysova – obě strany
22. 9.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 987–989 a 994–995
23. 9.	Dašická – parkoviště na křižovatce s ul. Luční
24. 9.	Erno Košťála – parkoviště a komunikace před čp. 723–725
24. 9.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 1000–1004
29. 9.	Blahoutova od ul. Na Drážce k ul. K Lesu – obě strany
30. 9.	U Zábran od ul. Luční po ul. Staročernská – obě strany

ČIŠTĚNÍ S ODTAHEM

30. 7.	J. Janáčka – obě strany
31. 7.	U Háje – obě strany
5. 8.	Bezdíčková – od ul. Na Drážce po ul. Sakařova – obě strany
25. 9.	J. Janáčka – obě strany

KOMPENZAČNÍ BONUSY

» pokračování ze strany 7

» **Bude nutné kvůli žádosti navštívit finanční úřad osobně? A kdy dojde k samotné výplatě?**

Tiskopis žádosti je velice jednoduchý a lze si jej stáhnout na webových stránkách Finanční správy. Díky pozměňovacímu návrhu se přitom do zákona dostala pasáž, podle níž je možné podat žádost i emailem. Samotnou žádost je sice nutné vlastnoručně podepsat, odeslat je však možné její oskenovanou kopii. Samozřejmě i nadále zůstávají zachovány ostatní možnosti jako je odeslání žádosti prostřednictvím pošty či datové schránky. K samotné výplatě by pak mělo dojít „bez zbytečného odkladu“ po podání žádosti. V praxi jde většinou o jednotky dnů či několika týdnů.

» **Je současná podoba kompenzačního bonusu konečná, nebo se očekávají ještě nějaké změny?**

V současné době je projednáván návrh, který by kompenzační bonus za specifických podmínek vztáhl i na společnosti ve společnosti s ručením omezeným. Stejně tak se zvažuje, že by na kompenzační bonus měli dosáhnout i podnikatelé, kteří se vedle podnikání věnují pedagogické činnosti v pozici zaměstnanců, a to bez ohledu na to, kolik si jako zaměstnanci vydělají. Zda bude tento návrh přijat, není ke dni uskutečnění tohoto rozhovoru zřejmé.

zastupitel MO Pardubice III Mgr. Petr Tomášek, Ph.D.